

भारत को जानो प्रतियोगिता में बच्चों ने अपनी प्रतिभा दिखाई

जालोर, (कासं)। भारत विकास परिषद् जालोर की ओर से भारत को जानो प्रतियोगिता के द्वितीय चरण में प्रश्न मंच (क्विज) प्रतियोगिता का आयोजन रविवार को शहर के एक निजी संस्थान परिसर में किया गया।

जिसमें मुख्य अतिथि राजकीय चिकित्सालय के मातृ एवं शिशु कल्याण स्वास्थ्य केन्द्र, जालोर के वरिष्ठ अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉ. प्रकाश विनोई थे। जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता परिषद् के प्रान्तीय उपाध्यक्ष पदमाराम चौधरी ने की। विशिष्ट अतिथि के रूप में राजेन्द्र सूरि कुंदन जैन राजकीय महिला महाविद्यालय, जालोर के प्रोफेसर डॉ. पी.पी.आराम व जालोर माली समाज सेवा संस्थान के अध्यक्ष तेजाराम सोलंकी उपस्थित थे।

कार्यक्रम की शुरुआत मां भारती की प्रथमा के समक्ष दीर्घ प्रणाम कर वंदे मातरम् के गायन के साथ हुई। समारोह के प्रारंभ में शाखा सचिव संतोषकुमार दवे ने परिषद् व इस प्रतियोगिता का संक्षिप्त परिचय दिया। प्रांतीय उपाध्यक्ष पदमाराम चौधरी ने सभी प्रतिभागियों को बधाई देते हुए अपने उद्घोषण में बताया कि भारत को जानो प्रतियोगिता का उद्देश्य न केवल भारतीय ज्ञान से नई पीढ़ी को अवगत करना है, बल्कि प्रतिभागों को तारश कर आगे लाना भी है। उन्होंने बताया कि इस प्रतियोगिता के माध्यम से हमारे विद्यालय के छात्र छात्राओं को उन्हें अपने राष्ट्र व उसकी गौरवशाली संस्कृति, इतिहास, धर्म तथा आधुनिक भाषा की जानकारी प्राप्त करने की जिज्ञासा उत्पन्न करना है। जिससे वे अपने देश से प्यार व गर्व कर सकें। उन्होंने प्रतियोगिता के प्रारूप व नियमों की जानकारी भी दी। कार्यक्रम में अतिथियों ने इस अवसर पर बधाई कि परिषद् द्वारा इस तरह की प्रतियोगिता का आयोजन करना सराहनीय है एवं



जालोर में भारत विकास परिषद् ने भारत को जानो प्रतियोगिता का आयोजन किया। फोटो-राष्ट्रदूत

प्रतियोगिता के इस दौर में विद्यार्थियों के लिये अपने कैरियर निर्माण में इस प्रतियोगिता का महती भूमिका है। प्रतियोगिता में कनिष्ठ वर्ग में 20 टोमें व वरिष्ठ वर्ग में 19 टोमें, कुल 39 टोमें के 78 विद्यार्थियों ने भाग लिया। इन विद्यार्थियों से भारतीय संस्कृति, धर्म, इतिहास, कला, साहित्य, खेल, वेद पुराण राजनीति व संविधान तथा समासामयिक विषयों पर भारत देश से संबंधित बहुत ही रोचक किंतु ज्ञानवर्धक सवाल पूछे गये। प्रतियोगिता में कक्षा 6 से 8 के कनिष्ठ वर्ग में आदर्श विद्या मंदिर उच्च माध्यमिक विद्यालय, जालोर के छात्र माधव जोशी व श्रवण व्यास ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। जबकि गोल्डन पयूचर सेकेंडरी स्कूल, जालोर के छात्र सोनित व देवीसिंह ने द्वितीय स्थान हासिल किया। सेन्ट राजेक्षर कॉन्वेंट सौनियर सेकेंडरी स्कूल, जालोर टीम की छात्रा प्रतिज्ञा व देशना तीरसेर स्थान पर रही। कक्षा 9 से 12 के वरिष्ठ वर्ग में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय

, सामतीपुरा के छात्र हितेशकुमार व प्रदीप सिंह प्रथम स्थान पर रहे। द्वितीय स्थान पर राजकीय उच्च माध्यमिक महात्मा गांधी स्कूल, जालोर के छात्र कुशल गौड़ व छात्रा गरिमा चौधरी की टीम रही। वहीं राजकीय उच्च माध्यमिक बालिका प्रताप चौक जालोर विद्यालय की छात्रा मंजू व कोमल सोनी ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। सभी विजेता टोमें के प्रतिभागियों को राजकीय मातृ एवं शिशु कल्याण स्वास्थ्य केन्द्र, जालोर के अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉ. प्रकाश विनोई के सौजन्य से पारितोषिक व परिषद् की ओर से प्रशस्ति पत्र प्रदान किये गये। कार्यक्रम का संचालन क्विज मास्टर प्रान्तीय उपाध्यक्ष पदमाराम चौधरी, सचिव संतोषकुमार दवे, दिनेश सोलंकी, मधु शेखावत व सीता सुदेशा ने किया। कार्यक्रम में सवालों की रोचकता एवं उत्तर जानने की जिज्ञासा ने उपस्थित श्रोताओं को भी पूरे समय बांधे खड़ाइ प्रतियोगिता में भाग लेने वाले सभी प्रतिभागियों को परिषद् की ओर से

अतिथियों के हाथों प्रमाण पत्र दिये गए। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर रही। कनिष्ठ व वरिष्ठ वर्ग की दोनों टोमें में आयोजित होने वाली प्रांत स्तरीय प्रतियोगिता में भाग लेगी। इस अवसर पर संगणक /अंक प्रदाता के रूप में वेेलाराम चौधरी व शान्ति लाल सोनी तथा समय पालक के रूप में कमल किशोर भूतड़ा ने पूरे समय अपनी सेवाएं प्रदान कीं। कार्यक्रम में भाग लेने वाले सभी विद्यार्थियों के टोम प्रभारी व अतिथियों को स्मृति चिन्ह प्रदान किए गए। परिषद् के शाखाध्यक्ष राजेन्द्र भूतड़ा ने सभी का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर कोषाध्यक्ष शंकरलाल सोलंकी, दिनेश सोलंकी, रामावतार तापड़िया, दीपक मूंदड़ा, महेंद्र आनंद वैष्णव, बालकृष्ण शर्मा, भूपेन्द्र सोनी, केशाराम चौधरी, भैरूलाल, सुशीला तिवारी, पूजा शर्मा विद्यालयों के शिक्षक, अधिभाषक, प्रबुद्ध नागरिक व विद्यालयों के छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

जीत के लिए लगाया दमखम

पाली, (नि.सं.)। पाली शहर के पीएमश्री श्री बांगड़ राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में चल रही 68वीं राज्य स्तरीय 17 व 19 वर्षीय छात्र वर्ग बास्केटबॉल प्रतियोगिता में सोमवार को विभिन्न रोमांचक मैच में खिलाड़ियों ने जीत के लिए दमखम लगाया।

प्रधानाचार्य एवं प्रतियोगिता संयोजक बसंत परिहार ने बताया कि राज्य स्तरीय बास्केटबॉल प्रतियोगिता के लिए श्री बांगड़ उच्च माध्यमिक विद्यालय, डिस्ट्रिक्ट क्लब, रेन्बो पब्लिक उच्च माध्यमिक विद्यालय, एम.एस. कवाड़ उच्च माध्यमिक तथा इमानुअल मिशन उच्च माध्यमिक विद्यालय के खेल मैदान में दो सत्रों में आयोजन हो रहा है। गणाराम सिरवी रतनलाल बारूपाळ एवं कन्हैयालाल चौहान ने बताया कि 19 वर्ष में सत्र पर्यंत राजसंमद ने सांंचौर को 25-7, सीकर ने अजमेर को 51-24, बारां ने ब्यावर को 24-12, सीकर ने सिरोही को 37-19, अजमेर ने बालोतरा को 26-12, राजसंमद ने कोटपुतली बहराड़ को 15-04, जोधपुर शहर में अनुपगढ़ को 52-20, सत्र पर्यंत सीकर ने झालावाड़ को 44-13, जोधपुर शहर ने बूंदी को 39-7, जयपुर शहर ने केकड़ी को 77-26, कोटा ने हनुमानगढ़ को 37-26, उदयपुर ने नीम का 12-47, जोधपुर ने झालावाड़ को 58-10, से पराजित किया।

मंत्री ओटाराम देवासी ने पहाड़पुरा में शोक जताया



जालोर के पास रानीवाड़ा क्षेत्र के पहाड़पुरा में चामुण्डा माता ट्रस्ट के अध्यक्ष ईश्वरसिंह देवल की धर्मपत्नी के निधन पर उनके निवास पर पहुंचकर राज्यमंत्री ओटाराम देवासी ने श्रद्धांजलि दी। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। राज्य के ग्रामीण विकास, पंचायती राज, आपदा प्रबंधन सहायता एवं नगरिक सुरक्षा विभाग राज्य मंत्री ओटाराम देवासी सोमवार को अपने निजी कार्यक्रम के तहत सायंकाल जसवंतपुरा तहसील के

पहाड़पुरा ग्राम पहुंचे। उन्होंने चामुंडा माता ट्रस्ट के अध्यक्ष ईश्वरसिंह देवल की धर्मपत्नी देश कंवर के निधन पर श्रद्धांजलि देते हुए शोक संतप परिवारजनों को ढांडस बंधाया। इसके उपरांत वे पहाड़पुरा से

सफाई अभियान चलाया

जैसलमेर, (नि.सं.)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा चलाए गए स्वच्छ भारत मिशन के तहत झाड़ू लेकर शनिवार को बैंक ऑफ बड़ौदा द्वारा स्वच्छता अभियान का आयोजन किया गया। प्रांत जानकारों के अनुसार बैंक ऑफ बड़ौदा जैसलमेर के मुख्य प्रबन्धक दीपक टाक ने स्वच्छता को मुहिम को आगे बढ़ाते हुए बैंक के सभी कर्मचारियों को जैसलमेर को स्वच्छ रखने की शपथ दिलाई। बैंक ऑफ बड़ौदा जैसलमेर द्वारा

आर्य वीर दल ने प्रमुख कार्यकर्ता चुने

जालोर, (कासं)। जालोर शहर के पुरानी सज्जी मंडी स्थित आर्य वीर दल वीरम व्यायाम शाला में आर्य वीर दल राजस्थान की विशेष बैठक आहूत की गई। बैठक में दो वर्ष के लिए सभी पदों पर प्रमुख कार्यकर्ताओं का चयन कर निर्वाचित किया। जिसमें जालोर के विनोद आर्य को प्रांत अधिष्ठाता संचालक, दलपत सिंह आर्य को संरक्षक, शिवदत्त को महा सचिव व भारत कुमार मेघवाल को सदस्य नियुक्त किया। जबकि अध्यक्ष पद पर जोधपुर के भंवरलाल आर्य को निर्वाचित घोषित किया गया। राजस्थान आर्य वीर दल के बैठक आर्य प्रतिनिधि सभा के उपप्रधान नारायण सिंह आर्य के मुख्य आतिथ्य व अध्यक्ष चांदमल आर्य की अध्यक्षता में प्रारंभ हुई। बैठक में ईश्वर उपासना मंत्र के साथ प्रारंभ हुई। बैठक में संगठन से जुड़े दिवंगत आत्माओं को द्रोमिन्ट का मौन रखकर श्रद्धांजली दी। जालोर के अध्यक्ष कृष्ण कुमार ने स्वागत भाषण दिया। अधिष्ठाता संचालक भंवरलाल आर्य ने विगत वर्षों का प्रतिवेदन प्रस्तुत किया तथा नवीन संविधान के बारे में विस्तृत रूप से जानकारी दी। जिसके बाद उपस्थित सभी प्रतिनिधियों ने संबं विचार विमर्श कर संविधान पारित किया। बैठक में आगामी कार्यक्रमां को संचालन प्रस्तुत की गई। जालोर के संचालक प्रशांत सिंह ने सभी का आभार बताया। अंत में शांति पाठ के साथ बैठक स्थापित की गई। बैठक का संचालन दलपत सिंह आर्य व अधिष्ठाता संचालक विनोद आर्य ने महर्षि दयानंद के सपने साकार करने के लिए और अधिक उत्साह से जुटने का आह्वान किया। बैठक में प्रांत भर ले प्रतिनिधियों भाग लिया। प्रदेश कार्यकारिणी में निर्वाच्य अध्यक्ष भंवरलाल आर्य, अधिष्ठाता संचालक विनोद आर्य, महा सचिव शिवदत्त आर्य, मुख्य संरक्षक नारायण सिंह आर्य को नियुक्त किया गया। वहीं संरक्षक चांदमल आर्य, भंवरलाल अटवाल, धनराज आर्य, अचलचंद गहलोत, दलपत सिंह आर्य, उपाध्यक्ष राजेन्द्र गहलोत, हरदेव आर्य, हरि सिंह आर्य, गजेसिंह भाटी, दिलीप परिहार, उपसंचालक राजेंद्र सिंह, छवि आर्य, जितेंद्र गहलोत, जितेंद्र सिंह आर्य, संगठन मंत्री जितेंद्र सिंह आर्य, जोधपुर, कोषाध्यक्ष विक्रम सिंह आर्य, प्रशिक्षक उमदे सिंह आर्य, दिलीप गहलोत व योगेंद्र आर्य, मीडिया प्रभारी विकास आर्य, न्याय समिति चेनाराम आर्य, कुंदन चौहान, रिटायर्ड चीफ इंजीनियर पृथ्वी सिंह भाटी, जयन सिंह भाटी, बाघाराम, वेद प्रचार समिति गुलाबचंद आर्य व ओमप्रकाश प्रजापत, कार्यकारिणी सदस्य भरत कुमार मेघवाल सहित 13 सदस्य तथा विशेष आमंत्रित कृष्ण कुमार तिवारी व प्रशांत सिंह गहलोत उपस्थित थे।

सैनिटरी नैपकिन गबन मामले में एक और आरोपी गिरफ्तार

जोधपुर, (कासं)। उड़ान योजना में गबन कर सरकार को करोड़ों रुपए का चूना लगाने के मामले में बासनी पुलिस ने एक और आरोपी को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने नोएडा से संजय झा को गिरफ्तार कर जोधपुर लाई है। संजय झा नोएडा में ऑनलाइन बिजनेस का काम करता है। इसी ने प्रदेश में निशुल्क सप्लाई होने वाले सैनिटरी पैड को गिरोह के लोगों से सस्ते दामों में खरीदा था। पुलिस काफ़ी समय से इसकी तलाश कर रही थी। इससे पहले इस मामले से जुड़े कई लोगों को बासनी पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया था। बासनी पुलिस के अनुसार नोएडा निवासी संदीप कुमार पुत्र मिहिरकांत झा को पुलिस गिरफ्तार कर थाने लाई है। आरोपी सरकारी निशुल्क पैड योजना के गबन मामले में आरोपी है जिसकी पुलिस लम्बे समय से तलाश कर रही थी। पुलिस ने बताया कि संजय ने प्रदेश में निशुल्क वितरित होने वाले सैनिटरी पैड को गिरोह के लोगों से सस्ते दामों में खरीदा था और उसका रेपर बदलकर महंगे दामों में बेच रहा था। पुलिस अब उससे इस मामले की

पूरी जानकारी जुटा रही है। गत 21 मई की रात जीएसटी चोरी के संदेह में सीजीएसटी इस्पेक्टर लीलावत जाट व उनकी टीम जोधपुर के सांगरिया रोड पर नाकाबंदी कर ट्रक, टेलर और कंटेनर की जांच कर रही थी। इसी दौरान हरियाणा नंबर का एक कंटेनर आया। टीम को शक हुआ तो कंटेनर को खोला गया, जहां प्लास्टिक के कट्टों में सैनिटरी पैड भरे हुए थे। झाड़वर से इसकी बिल्टी मांगी तो उसने पोकरण से नोएडा की बिल्टी दी। टीम ने कट्टों को खुलवाकर जांच की तो सैनिटरी पैड पर राजस्थान सरकार द्वारा निशुल्क वितरण का टैग लगा हुआ था। झाड़वर से इन प्री पैड की राजस्थान से नोएडा में सप्लाई का कारण पूछा तो वह जवाब नहीं दे पाया। जीएसटी की टीम ने कालाबाजारी के शक में बासनी पुलिस को सूचना दी। बासनी पुलिस ने मामला दर्ज किया और खेतड़ी निवासी कंटेनर झाड़वर केलाश धानका को गिरफ्तार किया था। इस कंटेनर में उड़ान योजना के 1 लाख 85 हजार सैनिटरी पैड थे, जो नोएडा सप्लाई होने जा रहे थे।

सिंधी हास्य नाटक डैली सोप का मंचन

जोधपुर, (कासं)। सिंधी कल्चरल सोसाइटी, जोधपुर द्वारा संस्कृति मंत्रालय, भारत सरकार, नई दिल्ली के सहयोग से रंगमंची हरिश देवानी के मार्गनिर्देशन में आधुनिक सिंधी रंगमंच को मध्य नजर रखते हुए सिंधी हास्य नाटक डैली सोप का मंचन निरंजन असरानी के निर्देशन में जयनारायण व्यास स्मृति भवन टाउन हॉल जोधपुर में सफलतापूर्वक किया। आधुनिक रंगमंच के तहत सिंधी भाषा में हास्य से सराबोर, इस नाटक को रिथलिलिटिक सेट के साथ मंचित किया गया। सिंधी हास्य नाटक डैली सोप में दर्शाया गया कि हमारा दैनिक जीवन भी किताब का एक पन्ना है। नाटक के माध्यम से पर्यावरण संरक्षण के संदेश देने का भी प्रयास किया गया है। इसके लिए एक पेड़ मां के नाम लगाया जाए साथ ही नाटक के माध्यम से महिला सशक्तिकरण का भी संदेश दिया गया। चुटौती संवादों एवं परिस्थिजनक व्यंग्य के माध्यम से जया असरानी (रोशनी), नीरू आसरानी(पवन), लच्छू सचदेव(दौलत), प्रियंका आसवानी(प्रियंका), ने अपने संवादों एवं अदकारों से दर्शकों को मंत्र मुग्ध कर उहाके लगाने को मजबूर कर दिया। इस मौके पर सिंधी समाज के गणमान्य व्यक्तित्वों ने अपनी उपस्थिति दर्ज करवाई जिनमें कन्हैयालाल टेवानी, बलराम करमचंदानी, रमेश खटवानी, आशा उत्तमचंदानी, दीपा आसवानी, रीतिका मनवानी, मदन आर्दासानी, गिरधारी पारदासानी, अशोक मूलचंदानी, सुनील मीरचंदानी, हीराश कारवानी, वासु खैराजानी, तीर्थ देडवाने, लखमीचंद किशानानी, के डी इसरानी, दौलत राम करमचंदानी, पूनम देवनानी, कन्हैयालाल सुखनानी, दीपक मोरदानी आदि मुख्य थे।

सड़कों की मरम्मत, नालों की सफाई के निर्देश दिए



बाड़मेर में जिला कलेक्टर टीना टाबी ने सड़कों की मरम्मत, नालों की सफाई एवं पार्किंग व्यवस्था का जायजा लिया। फोटो-राष्ट्रदूत

बाड़मेर, (नि.सं)। जिला कलेक्टर बाड़मेर टीना टाबी ने सोमवार को सार्वजनिक निर्माण विभाग, नगर परिषद एवं राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण के अधिकारियों के साथ बाड़मेर शहर में विभिन्न सड़क मार्गों का निरीक्षण किया। इस दौरान जिला कलेक्टर ने सड़कों की मरम्मत, नालों की सफाई एवं पार्किंग व्यवस्था सुधारने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर टीना टाबी ने सर्किट हाउस रोड, मल्लानीयार्ह सर्किल का जायजा लेने के साथ सार्वजनिक

निर्माण विभाग एवं नगर परिषद के अधिकारियों को प्राइवेट बस स्टैंड एवं मल्लानीयार्ह सर्किल की व्यवस्था सुधारने तथा नाले की सफाई करवाने के निर्देश दिए। इसी तरह जलदाय विभाग के अधिकारियों को पाइप लाइन लीकेज दुरस्त करने के लिए निर्देशित किया गया। जिला कलेक्टर ने राष्ट्रीय राजमार्ग का अतिक्रमण करते हुए हाइवे एवं सर्विस लेन का नियमित रूप से मेटेंस करवाने के साथ नाले की नियमित रूप से सफाई करवाने के निर्देश दिए। जिला

कनेक्शन काटने पहुंचे विद्युत कर्मी पर हमला, आरोपी गिरफ्तार

बालोतरा, (नि.सं)। शहर में बिजली बिल बकाया होने पर विद्युत कनेक्शन बिच्छेद करने गए जोधपुर विद्युत वितरण निगम लि. के कर्मचारी पर जानलेवा हमला हुआ। घटना 30 सितंबर 2024 की है, जब विद्युत निगम के तकनीशियन श्रवण कुमार मैन बाजार इलाके में कनेक्शन काटने के लिए गए थे। इसी दौरान आरोपी सदान हुसैन पुत्र सरवर खान ने श्रवण कुमार पर लोहे के पाइप से हमला कर दिया, जिससे श्रवण कुमार गंभीर रूप से घायल हो गए। हमले में श्रवण के दाहिने हाथ पर गहरी चोट आई और उनकी हथेली में गहरा चोट लगा गया। इसके अलावा उनके पैर पर भी चोटें आई हैं। श्रवण कुमार ने हमले से बचने की कोशिश की, लेकिन हदबुंदी तरह घायल हो गए।

जल जीवन मिशन की पाइप लाइनों की चोरी का खुलासा, पांच जने पकड़े

पोकरण, (नि.सं)। जिला पुलिस अधीक्षक जैसलमेर सुधीर चौधरी के निर्देशन में पुलिस थाना फलसुण्ड की ओर से त्वरित कार्रवाई कर जल जीवन मिशन योजना के पाइप चोरी की वारदात का खुलासा कर पांच मुल्जिमान को गिरफ्तार किया गया। पुलिस के अनुसार डैलासिंह पुत्र फतेहसिंह जाति राजपूत निवासी भुणगंड (परबतसर) ने पुलिस थाना फलसुण्ड पर रिपोर्ट पेश की कि मेरा काम जल जीवन मिशन (जेजेएम) का स्वामीजी की ठाणी पुलिस थाना फलसुण्ड में चल रहा है। कार्य के लिए एचडीपीई पाइपों की गाडी 23 जुलाई 2024 को डाली गई गाडी में एचडीपीई के 90 एमएम के 9 रोले 300 एमटीआर के व एक रोले 90 एमएम का 250 एमटीआर का व 110 एमएम के 2 रोले डाले गये थे। जिसमें से 19 से 23 सितम्बर 2024 के बीच में 90 एमएम के चार रोले कोई अज्ञात चोर चुराकर ले गए हैं। वगैरा रिपोर्ट पर प्रकरण दर्ज कर अनुसंधान शुरू किया गया। पुलिस ने चोरी की वारदात को गंभीरता से लेते हुए जिला पुलिस अधीक्षक, जैसलमेर सुधीर चौधरी के आदेशानुसार गोपालसिंह भाटी

कलेक्टर टीना टाबी ने बीएसपी चौराहे के पास ओवरब्रिज के साथ प्राइवेट बसों का ठहराव करवाने, सिणधरी चौराहे पर यातायात व्यवस्था सुधारने के संबंध में विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिए। यूआईटी सचिव श्रवणसिंह राजवात, सार्वजनिक निर्माण विभाग के अधीक्षक अभियंता सुराराम चौधरी, जलदाय विभाग के अधिशाषी अभियंता चन्द्रेश चौधरी, पुरखाराम वरन, पुलिस उप अधीक्षक मदनसिंह समेत विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

घटना के तुरंत बाद पुलिस ने आरोपी सदान हुसैन को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने मामले में आरोपी के खिलाफ सरकारी कार्य में बाधा डालने, जातिगत दुर्व्यवहार, और जानलेवा हमले की धाराओं के तहत मामला दर्ज किया है। बालोतरा के जौनगर समाज ने इस घटना पर आक्रोश व्यक्त करते हुए आरोपी के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग की है। आक्रोशित जौनगर समाज बालोतरा ने जिला कलेक्टर सुशील कुमार यादव को ज्ञापन सौंपा है। इस दौरान जौनगर समाज विकास समिति अध्यक्ष सुरेश चितार, सुखदेव सोनगरा, रामलाल गोयल, बाबूलाल चौहान, पृथ्वीराज गोयल, नरपत राठी, मनोहर व्यास, पृथ्वीराज चौहान, पृथ्वीराज व्यास, आदि जौनगर समाज के सदस्य मौजूद रहे।

चार माह की उम्र में बाल विवाह, 20 साल बाद पारिवारिक कोर्ट ने निरस्त किया

जोधपुर, (कासं)। महज चार महीने की उम्र में बाल विवाह की बेटियों में जकड़ौं अनिता को करीब 20 साल तक दंड झेलने के बाद आखिर सारथी ट्रस्ट की मैनेजिंग ट्रस्टी एवं पुनर्वासि मनोवैज्ञानिक डॉ. कृति भारती के संबल से बाल विवाह से मुक्ति मिल गई। जोधपुर के पारिवारिक न्यायालय संख्या 2 के न्यायाधीश वरुण तलवार ने अनिता के बाल विवाह निरस्त का ऐतिहासिक फैसला सुनाया। सारथी ट्रस्ट की डॉ. कृति भारती के प्रयासों से संभवतः पहली बार बाल विवाह निरस्त के प्रकरण में पारिवारिक न्यायालय ने तथाकथित पति से बालिका वधु को वाद खर्च भी दिलवाने का अनूठी नजीर पेश कर फैसला सुनाया डॉ. कृति भारती ने बाल विवाह निरस्त के मुहिम पर अग्रसर रहकर अब तक 52 मामलु जौड़ों का बाल विवाह निरस्त करवाए है।

ग्रामीण क्षेत्र के किसान परिवार की बेटे 21 वर्षीय अनिता का महज 4 महीने की उम्र में बाल विवाह हुआ था, जिसके बाद से लगातार बाल विवाह का दंड झेलती रही। लगातार ससुराल पक्ष उसका गौना करवा कर ससुराल भेजने का दबाव बनाए हुए था। वहीं कई तरह से प्रत्यक्ष और अप्रोक्ष धमकियां मिल रही थी। इस बीच अनिता को वर्ल्ड टॉप टेन एंटीबिक्टिस्ट और बीबीसी 100 इंसपिरेशनल वूमन सूची में शुमार जोधपुर के सारथी ट्रस्ट की मैनेजिंग ट्रस्टी एवं पुनर्वासि मनोवैज्ञानिक डॉ. कृति भारती की बाल विवाह निरस्त की मुहिम के बारे में जानकारी मिली। अनिता ने डॉ. कृति से मुलाकात कर खुद को पीछा बर्खा की। जिसके बाद डॉ. कृति ने अनिता के बाल विवाह निरस्त का वाद जोधपुर के पारिवारिक न्यायालय संख्या 2 में दायर किया।

डॉ. कृति भारती ने पारिवारिक न्यायालय में अनिता की ओर से पैरवी कर बाल विवाह और आयु संबंधी तथ्यों से अवगत करवाया। जिसके बाद पारिवारिक न्यायालय संख्या दो के न्यायाधीश वरुण तलवार ने अनिता के 4 महीने की उम्र में 20 साल पहले हुए बाल विवाह को निरस्त करने का ऐतिहासिक फैसला सुनाया। इसके साथ ही सारथी ट्रस्ट की डॉ. कृति के प्रयासों पर बालिका वधु को न्यायालय ने तथाकथित पति से वाद खर्च दिलवाने का फैसला देकर नई नजीर पेश कर दी। न्यायाधीश तलवार ने बाल विवाह के खिलाफ समाज को कड़ा संदेश देते हुए कहा कि बाल विवाह केवल रिचति ही नहीं एक अपराध भी है। इससे बच्चों का भविष्य खराब हो जाता है। बालिका या बालक बाल विवाह को निरंतर नहीं रखना चाहते हैं तो उनको बाल विवाह

निरस्त का अधिकार है। बाल विवाह की कुरीति को मिटाने के लिए सभ्जत के स्तर पर महती प्रयासों की जरूरत है। देश का पहला बाल विवाह निरस्त करवाने के बाद लगातार मुहिम चलाकर डॉ. कृति भारती ने अब तक 52 जौड़ों के बाल विवाह निरस्त करवा रिक्तों कायम कर रखा है। देश में 2100 से अधिक बाल विवाह रुकवाए हैं। चाइल्ड एंड वूमन राइट एक्टिविस्ट और एडवोकेट डॉ. कृति का नाम 9 राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय रिकॉर्ड्स बुक्स में दर्ज हो चुका है। डॉ. कृति को जिनोवा से ग्लोबल यूथ ह्यूमन राइट्स अवार्ड सहित कई राष्ट्रीय व अन्तर्राष्ट्रीय सम्मानों से नवाजा जा चुका है। अनिता, बाल विवाह पीड़िता का कहना है कि कृति दीदी की मदद से मैं बाल विवाह की बंदिश से मुक्त हो गई हूँ। अब मैं अपने पैरों पर खड़े होकर सपने पूरे करूंगी।

स्वास्थ्य केंद्रों का निरीक्षण

बालोतरा, (नि.सं)। जिला कलेक्टर सुशील कुमार यादव द्वारा जिले में स्वास्थ्य सेवाओं की धारतीय स्थिति के आंकलन के उद्देश्य से सोमवार को दूधवा, चान्देसरा, नौसर एवं गोल स्टेशन स्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण दौरान मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारियों वंकाराम चौधरी साथ रहे। चान्देसरा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के निरीक्षण दौरान स्वास्थ्य केन्द्र बंद पाया गया तथा कार्मिक अनुपस्थिति मिले। जिस पर जिला कलेक्टर ने अनुपस्थित कार्मिकों के विरुद्ध मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को तुरंत प्रभाव से जिले के सभी संविदा कार्मिकों को वेतन जारी करने के निर्देश प्रदान किये। निरीक्षण दौरान जिला कलेक्टर श्री यादव ने सभी स्वास्थ्य केन्द्रों पर ओपीडी, आईपीडी के बारे में जानकारी लेते स्टॉफ को व्यवस्थित रखने के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने चिकित्सक कक्ष, टीकाकरण कक्ष, स्टोर रूम सहित केंद्र के अन्य कक्षाओं का निरीक्षण किया। उन्होंने बैड शीटों की नियमित बुलाई व समय पर बदलने के निर्देश दिए।